



「萬千氣象看中華」慶回歸活動 李家超鄭雁雄出席並致辭 善拚敢贏開新局 興旺發達再崛起

VR探索三星堆的瑰麗奧秘、沉浸式體驗《山海經》裏的神話故事，看看大灣區創新科技，欣賞豐富的文藝表演……香港各界慶典委員會舉辦的「萬千氣象看中華」維園慶回歸活動昨日啟動，吸引市民前往開心打卡。

特區政府今年把「安心謀發展 奮力創明天」定為慶回歸的主題。行政長官李家超致辭表示，香港人一向靈活多變，只要把握好新機遇，在經濟轉型期創新求變，香港必然可以創造更輝煌成績。

中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄致辭時指出，27年來，香港的「變與不變」，市民有目共睹。在國際風雲變幻中，我們要守住不變根基，駕馭發展變局，用好獨特優勢，迎接香港新一輪大發展，迎接香港「逢變則興」的光明未來。

大公報記者 吳俊宏、陸九如(文) 何嘉駿(圖) 何嘉駿、李宇俊(視頻)



掃一掃有片睇



在啟動儀式上進行了精彩的醒獅表演。

為慶祝香港回歸祖國27周年，香港各界慶典委員會舉辦連串精彩慶祝活動，讓廣大市民及旅客共同慶賀回歸。慶委會於6月29日至7月2日以「萬千氣象看中華」為主題，在維多利亞公園六個球場舉辦中華文化特色的展覽及表演。展區以六大主題錦繡河山、文旅天地、創科興港、冰涼一夏、健康灣區及殊香世界，為市民呈獻中華優秀傳統文化和現代創新發展。

李家超致辭時表示，過去一年，香港完成兩項重要的政治工作。3月19日，特區完成了基本法第23條本地立法的憲制責任，《維護國家安全條例》和香港國安法共同建立特區維護國家安全的屏障。另外，特區政府也完善地區治理體系，完善後的區議會已在今年1月正式運作，與地區委員會、關愛隊等力量攜手合作，增強地區治理效能。

食行買玩享優惠 共慶回歸

李家超指出，香港現正處於經濟轉型期，會面對不同的新挑戰，但香港人一向靈活多變，只要把握好新機遇，在經濟轉型期創新求變，各人在自我崗位上自強不息，發揮善拚敢贏的精神，香港必然可以創造更輝煌的成績。政府會團結社會各界，不斷地尋求突破、大膽創新，開闢新發展領域，全力拚經濟、謀發展、惠民生。

李家超說，特區政府今年把「安心謀發

展 奮力創明天」定為慶回歸的主題，聯同多個機構，推出一系列慶祝和優惠活動。7月1日當天，市民在食、行、買、玩方面都有優惠，包括免費享用多個康體設施、參觀博物館和展覽等；可以免費乘坐電車、輕鐵和多條渡輪航線，小童可免費搭乘多條港鐵路線。全港超過2000家商戶及餐廳更會提供各種優惠，方便市民與親友共聚，共同慶祝特區成立。

文化盛宴 增強民族自豪感

香港各界慶典委員會主席譚錦球和籌委會主席陳鴻道亦在啟動禮分別致辭。譚錦球表示，27年前，在全國各族人民的殷切期盼下，香港回到祖國懷抱。回歸後的香港持續保持繁榮穩定，不斷塑造自己的現代化風貌。「一國兩制」的偉大事業行穩致遠，獲得舉世公認的成功。陳鴻道表示，希望今次的活動成為一場文化盛宴，增強市民的民族文化自豪感和文化自信心。

中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、中央政府駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港特派員公署特派員崔建春、解放軍駐港部隊副政委王兆兵，特區政府官員，部分立法會議員，部分港區全國人大代表和政協委員，慶委會主席團成員，中資企業及各界別代表人士等共200多人出席啟動禮。

相關新聞刊 A3

鄭雁雄：逢變則興 迎接香港光明未來

【大公報訊】中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄在昨天維園慶回歸活動致辭時表示，27年來，在中央政府和內地各地的大力支持下，在特區政府和廣大市民共同努力下，「一國兩制」在香港的實踐取得舉世公認的成功，香港與祖國同呼吸、共命運、齊奮進，已經融入中華民族偉大復興的壯闊征程，正健步走在由治及興的大道上。27年來，香港的「變與不變」，香港市民有目共睹。我們必須堅定歷史自信、增強歷史主動，在國際風雲變幻中，守住不變根基，駕馭發展變局，用好獨特優勢，迎接香港新一輪大發展，迎接香港「逢變則興」的光明未來。堅信一切美好如期而至，堅定不移推進由治及興。

灣區建設為港提供機遇

鄭雁雄表示，我們要始終相信偉大祖國是香港繁榮穩定的底氣所在。當前，中國式現代化萬馬奔騰，國家高水平對外開放縱深推進，粵港澳大灣區建設如火如荼，為香港發展提供了更加廣闊的空間和機遇，祖國後盾的支撐只會越來越強，中央挺港惠港政策將陸續有來，香港完全可以在融入國家發展大局中實現自身更好發展。始終相信「一國

兩制」是香港興旺發達的最大優勢。「一國兩制」下的香港既享有巨大的「一國」之利，又擁有廣闊的「兩制」之便，其獨特地位和優勢不可替代。在由治及興新階段，香港應當順勢而為、乘勢而上，進一步把香港的獨特地位和優勢鞏固好、發揮好。始終相信高水安全是質量發展的根本保障。隨著《維護國家安全條例》落地實施，香港自身有了更加持久安全的發展環境，世界各地的創業者、投資者來港投資興業也有了更加穩定的營商環境。今天的香港，更加安全、更加開放、更可預期，張開雙臂歡迎八方來客、九州賓朋，必將吸引更多全球企業、資金、人才來港，為香港繁榮穩定注入澎湃活力。始終相信「香港精神」是香港長盛不衰的不竭動力。香港同胞所擁有的愛國愛港、自強不息、拚搏向上、主動應變的精神，是香港戰勝各種風險挑戰、取得一次次成功的內在基因。香港人從不畏懼危機與變局，從不畏懼冒險與競爭。面對當今波譎雲詭的外部環境，相信大家一定能精準確識變、科學應變、主動求變，在危機中育新機、於變局中開新局，在創新創造中實現香港新突破、再崛起。



▲香港各界慶典委員會主辦的慶祝香港回歸祖國27周年「維園慶回歸」活動，主題為「萬千氣象看中華」，昨日在維園舉行啟動儀式。

市民有 Say

八仙吸引

張小朋友：煙台展區有好靚的八仙拼圖、明信片。希望以後有機會去煙台，去玩、去睇風景。



新奇體驗

許先生：活動的展會豐富多彩，現場氛圍不錯，有很多新奇的事物可以體驗。



海盜多彩

李小朋友：我覺得山東展區的海盜手繪非常有趣，可以通過海洋七彩顏料，令陶瓷賦予更多色彩。



市民與機械人捉圍棋樂無窮

【大公報訊】記者吳俊宏報道：「創科是香港未來發展的關鍵。」在「維園慶回歸」活動中，「創科與港」主題是亮點之一，人工智慧(AI)、物聯網、雲端運算、大數據等新技術，以及相關聯的應用程式，吸引許多市民的眼光。

「防騙視伏App」吸引不少市民特地帶著父母前來，諮詢「防騙法寶」使用方法。記者看到，不少長者現場安裝了App，還學會操作方法，然後開開心心

繼續前往維園不同展區。

中國移動香港有限公司董事兼行政副總裁沈衛中現場介紹中移動各種科技產品，其中包括教育平台、AI寫真，以及VR太空空間站等。他表示，今年也是中國移動服務香港的27年。這次選擇展示人工智能、物聯網、雲計算和大數據等新技術，希望助力香港創科發展，也希望能夠加快推進企業創科體系優化，更希望通過互動式的體驗，增強市民對航天科技的興趣，激發青少年探索宇宙奧秘的好奇心。

展位中的圍棋機械人讓市民感受到科技的樂趣，機械人成了維園中「流量達人」。在「逐夢藍天」工作坊中，許多學生在5G-STEAM(科學、科技、工程、藝術、數學)中體驗科學手工製作大機械的快樂和驚喜。記者見到，有很多學生對製造飛機深感興趣，並且了解飛機飛行的原理。



►中移動展位中的圍棋機械人讓市民感受科技的樂趣。

三星堆考古VR沉浸體驗

「沉睡數千年，一醒驚天下。」三星堆遺址位於四川省廣漢市西北的鴨子河南岸，是我國西南地區迄今所知規模最大、延續時間最長、出土文物最豐富的先秦時期遺址。三星堆的考古發現震驚全世界，被譽為20世紀人類最偉大的考古發現之一。「維園慶回歸」活動中，主題為「文旅天地」的四川省德陽市展區除了展出三星堆遺址的「網紅」文創產品外，展區內亦設有三星堆考古遺址VR(虛擬現實)沉浸式體驗區，觀眾可以通過虛擬場景「走進」三星堆考古的第一現場，吸引了市民爭相打卡。

三星堆遺址是蜀人從原始社會到階級社會長達2000年物質發展過程的遺留，出土了大批青銅雕像、金杖、金面罩等珍貴文物，填補了中國青銅文化和青銅藝術史上的空白。記者戴上VR裝置後，彷彿突破了時空限制，一瞬間置身位於三星堆考古遺址中央，跟隨着設定好的路線，依次瀏覽了三星堆遺址第一號到第七號坑位。在虛擬場景中，記者化身考古工作者，親身體驗三星堆文物的挖掘過程。記者按指引，更把文物碎片復原，並與珍貴的文物「拍下」合照。

大公報記者陸九如

特稿
►三星堆考古遺址VR沉浸體驗區，大受歡迎。

巨型紫荊花

中華傳統文化展示區(5號球場)展示區內設有三組《古代文創玩具》打卡裝置，包括高5米的七巧板龍鳳裝飾、大型中國象棋盤及象棋和巨型彩色魯班鎖等，展示中華優秀傳統文化中的古代遊戲及玩具。而香港特色展示區(1號球場)有香港回歸27周年打卡裝飾及紫荊花裝置。



打卡熱點



看古代神話

「八仙過海，各顯神通」是耳熟能詳的神話故事，卻少有人知道八仙過海的故事就起源於山東省煙台市蓬萊區。以「錦繡河山」為主題的山東省煙台市的展區布置採用了多種古代神話的傳統元素。

大公報記者陸九如